
 

 

 

外国人雇用の状況について 
（第128回京都市中小企業経営動向実態調査付帯調査） 

 

 

京都市中小企業経営動向実態調査概要 

・調査目的  京都市域中小企業の経営実態を把握し，経済行政に反映させる。 

・調査時点  平成30年10月 

・調査方法  郵送アンケート 

・回収状況  製造業372社，非製造業428社，計800社に対しアンケートを送付。 

               482社が回答（回収率60.3％） 

   

   業種別回答企業数（％） 

企業数 （構成比） 企業数 （構成比）

製造業 236 ( 49.0 ) 非製造業 246 ( 51.0 )

西 陣 16 ( 3.3 ) 卸 売 54 ( 11.2 )

染 色 30 ( 6.2 ) 小 売 52 ( 10.8 )

印 刷 24 ( 5.0 ) 情 報 通 信 20 ( 4.1 )

窯 業 18 ( 3.7 ) 飲 食 ・ 宿 泊 34 ( 7.1 )

化 学 19 ( 3.9 ) サ ー ビ ス 47 ( 9.8 )

金 属 34 ( 7.1 ) 建 設 39 ( 8.1 )

機 械 28 ( 5.8 ) 不　　明 0 ( 0.0 )

その他の製造 67 ( 13.9 ) 合　　計 482 ( 100.0 )

※観光関連（観光関連の売上が25％以上） 54 ( 11.2 )

項　　　　　目 項　　　　　目

  
 

  中小企業の定義 

 中小企業基本法に基づき，業種別に以下のとおりに設定している。 

業種 従業員規模／資本金規模 

製造業，その他の業種 300人以下 または 3億円以下 

卸売 100人以下 または 1億円以下 

小売 50人以下 または 5,000万円以下 

サービス（情報通信，飲食・宿泊を含む） 100人以下 または 5,000万円以下 

★この広報資料の概要については，インターネットホームページでも御覧いただけます。 

URL http://www.city.kyoto.lg.jp/menu2/category/30-3-0-0-0-0-0-0-0-0.html 
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注記：参考 業種別，従業員規模別集計の各表について 

・ 網掛けは，各選択肢の中で最も比率が高い選択肢を示す。 

・ 「観光関連」とは，観光関係の売上げが25％以上の企業群を意味する。 
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Ａ．外国人の雇用状況について 

外国人の雇用状況について，「雇用しておらず，検討もしていない」と回答した企業が 75.9％で最も高

く，続いて「雇用している」が12.5％，「雇用していないが，前向きに検討中」が11.6％となった。（図1） 

業種別に見ると，製造業，非製造業ともに「雇用しておらず，検討もしていない」と回答した企業の割

合が最も高かった。「雇用している」，「雇用していないが前向きに検討中」と回答した企業は，飲食・宿泊

が 54.5％で最も高く，続いて情報通信が42.1％，金属が 41.9％となっており，観光関連では，48.1％と

なった。一方，西陣が該当企業がなく 0.0％と最も低く，続いて染色が 3.7％，サービスが 12.2％となっ

た。（P15,表1） 

従業員規模別に見ると，100人未満の規模では，「雇用しておらず検討もしていない」と回答した企業の

割合が最も高く，100人以上の規模では，「雇用している」と回答した企業の割合が最も高かった。（P15,

表2） 

 

図1 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 正社員

イ パート・アルバイト

ウ 技能実習生

エ 海外拠点の社員

オ 派遣社員

34.0%(18社)

17.0%(9社)

7.5%(4社)

1.9%(1社)

58.5%(31社)

Ｂ．雇用されている外国人について 

（雇用形態） 

雇用形態について，「正社員」を少なくとも 1 人以上雇用している企業が全体の58.5％で最も多く，続

いて「パート・アルバイト」が全体の34.0％，「技能実習生」が全体の17.0％となった。（図2） 

雇用形態別に見ると，「正社員」として雇用している業種は，その他の製造，情報通信，金属が多く，「パ

ート・アルバイト」は，小売，飲食・宿泊のほか，観光関連で多かった。(P16，表3） 

従業員規模別に見ると，30 人以上の規模で「正社員」と回答した企業の割合が最も高く，20～29 人で

は，「正社員」と「技能実習生」が同率，10～19 人では，「正社員」と「パート・アルバイト」が同率，9

人以下の規模では「パート・アルバイト」と回答した企業の割合が最も高かった。（P16，表4） 

雇用されている従業員数を雇用形態別に見ると，「正社員」が41.2％，「技能実習生」が26.4％，「パー

ト・アルバイト」が24.7％となっている。（P3，図3） 

 

※ 20～29人では「技能実習生」が同率。 

 

 

図2. 
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図3. 
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（国籍)  
国籍について，「中国」の方を少なくとも 1 人以上雇用している企業が全体の 46.2％で最も多く，続い

て「その他」の方が全体の26.9％，「韓国」の方が全体の23.1％となった。(図4) 

国籍別に見ると，「中国」の方を雇用している業種は，小売，情報通信，飲食・宿泊のほか，観光関連

で多く，「韓国」の方は，その他の製造，飲食・宿泊のほか，観光関連で多かった。（P17，表5） 

従業員規模別に見ると，20～29人の規模を除くすべての規模（※）で「中国」の方と回答した企業の割

合が最も高く，20～29人の規模では「その他」の方と回答した企業の割合が最も高かった。（P17，表6） 

雇用されている従業員数を国籍別に見ると，「中国」の方が49人，「ベトナム」の方が32人，「その他」

の方が27人となっている。（P5，図5） 

 

※ 5～9人の規模で「その他」の方が，30～39人の規模で「韓国」，「ベトナム」の方が同率。 

 

図4. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ウ 中国

コ その他

ア 韓国

キ ベトナム

イ 台湾

オ タイ

カ フィリピン

エ インドネシア

ク インド

ケ ブラジル

46.2%(24社)

26.9%(14社)

23.1%(12社)

21.2%(11社)

11.5%(6社)

9.6%(5社)

7.7%(4社)

5.8%(3社)

1.9%(1社)

0.0%(0社)
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図5. 
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（在留資格) 

在留資格について，「永住者・定住者」を少なくとも1 人以上雇用している企業が全体の 46.9％で最も

多く，続いて「留学生（アルバイト）」が全体の26.5％，「専門的・技術的分野」が全体の24.5％となった。

(図6) 

在留資格別に見ると，「永住者・定住者」として雇用している業種は，その他の製造，機械，卸売のほ

か，観光関連で多く，「留学生（アルバイト）」は，小売，飲食・宿泊のほか，観光関連で多かった。(P18，

表7) 

従業員規模別に見ると，30 人以上(※)の規模で「永住者・定住者」と回答した企業の割合が高く，20

～29人の規模では「永住者・定住者」と「技能実習」が同率，10～19人の規模では「永住者・定住者」と

「留学生（アルバイト）」が同率，9 人以下の規模では「留学生（アルバイト）」と回答した企業の割合が

最も高かった。（P18，表8） 

 雇用されている従業員数を在留資格別に見ると，「永住者・定住者」が27.0％，「専門的・技術的分野」

が27.0％，「留学生（アルバイト）」が24.1％となっている。（P7，図7） 

 

※ 10～19人の規模で「留学生（アルバイト）」が，20～29人の規模で「技能実習」が同率。 

 

図6. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 永住者・定住者

エ 留学生（アルバイト）

イ 専門的・技術的分野

ウ 技能実習

オ その他

26.5%(13社)

24.5%(12社)

22.4%(11社)

0.0%(0社)

46.9%(23社)
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図7. 
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（年齢） 

年齢について，「25歳～34歳」の方を少なくとも1人以上雇用している企業が全体の56.6％で最も多く，

続いて「24歳以下」の方が全体の39.6％，「35歳～44歳」の方が全体の24.5％となっている。(図8) 

年齢別に見ると，「25歳～34歳」の方を雇用している業種は，卸売，小売，情報通信のほか観光関連で

多く，「24歳以下」の方は，小売，飲食・宿泊のほか，観光関連で多かった。(P19，表9) 

従業員規模別に見ると，20～29人の規模では「24歳以下」と回答した企業の割合が最も高く，100人以

上の規模では「35歳～44歳」と回答した企業の割合が最も高かった。その他の規模（※）では，「25歳～

34歳」と回答した企業の割合が最も高かった。（P19，表10） 

雇用されている従業員数を年齢別に見ると，「25歳～34歳」の方が47.0％，「24歳以下」の方が31.1％，

「35歳～44歳」の方が13.2％となっている。（図9） 

 

※ 0～4人，5～9人の規模では，「24歳以下」が同率。 

 

図8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図9. 
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（月給） 

月給について，「22万円以上」で少なくとも1人以上雇用している企業が全体の51.0％で最も多く，続

いて「18万円未満」が全体の31.4％，「20万円以上～22万円未満」が全体の11.8％となっている。(図10) 

月給別に見ると，「22 万円以上」で雇用している業種は，その他の製造，機械，卸売，情報通信のほか

観光関連で多く，「18万円未満」は，小売，飲食・宿泊のほか観光関連で多かった。（P20，表11） 

従業員規模別に見ると，20 人以上の規模では「22 万円以上」と回答した企業の割合が最も高く，10～

19人の規模では「22万円以上」と「18万円未満」が同率，9人以下の規模では「18万円未満」と回答し

た企業の割合が最も高かった。(P20，表12) 

雇用されている従業員数を月給別に見ると，「22 万円以上」が 51.2％，「18 万円未満」が 38.0％，「20

万円以上～22万円未満」が6.2％となっている。（図11） 

 

図10. 
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（時給） 

時給について，「900円未満」で少なくとも1人以上雇用している企業が全体の25.5％で最も多く，続い

て「901円以上1000円未満」が全体の23.5％，「1000円以上」が全体の17.6％となった。(図12) 

時給別に見ると，「900円未満」で雇用している業種は，小売のほか，観光関連で多く，「901円以上1000

円未満」は，飲食・宿泊，小売で多かった。（P21，表13） 

従業員規模別に見ると，9人以下，20～29人，100人以上の規模で「900円未満」と回答した企業の割合

が最も高く，10～19人，30～49人の規模では「901円以上1000円未満」，50～99人の規模では「1000円

以上」と回答した企業の割合が最も高かった。（P21，表14） 

雇用されている従業員数を時給別に見ると，「900円未満」が45.3％，「901円以上1000円未満」が31.4％，

「1000円以上」が23.3％となっている。（図13） 

 

図12. 

 

 

図13. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 900円未満

イ 901円以上1000円未満

ウ 1000円以上

23.5%(12社)

17.6%(9社)

25.5%(13社)
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Ｃ．外国人を雇用している（または検討中の）理由，担当させている（または担当させることを検討中の

業務 

（雇用している理由） 

外国人を雇用している（または検討中の）理由について，「国籍にこだわらず能力・人物が優れている

から」と回答した企業の割合が47.4％で最も多く，続いて「日本人だけでは人手が足りないから」が38.1％，

「外国人ならではの能力や経験が必要だから」が30.9％となった。(図14) 

雇用している（または検討中の）理由別に見ると，「国籍にこだわらず能力・人物が優れているから」

と回答した企業の業種は，その他の製造，金属のほか観光関連で多く，「日本人だけでは人手が足りていな

いから」が小売，金属，飲食・宿泊のほか観光関連で，「外国人ならではの能力や経験が必要だから」が飲

食・宿泊，その他の製造のほか，観光関連で多かった。（P22，表21） 

従業員規模別に見ると，50人以上の規模で「国籍にこだわらず能力・人物が優れているから」が，9人

以下，20～29 人の規模で「日本人だけでは人手が足りていないから」と回答した企業の割合が最も高く，

10～19人の規模で「外国人ならではの能力や経験が必要だから」と「国籍にこだわらず能力・人物が優れ

ているから」が同率，30～49人の規模で「日本人だけでは人手が足りないから」と「国籍にこだわらず能

力・人物が優れているから」が同率であった。（P22，表22） 

 

図14. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ウ 国籍にこだわらず能力・人物が優れているから

ア 日本人だけでは人手が足りないから

イ 外国人ならではの能力や経験が必要だから

エ その他

47.4%(46社)

38.1%(37社)

30.9%(30社)

8.2%(8社)
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（担当させている業務） 

外国人に担当させている（または担当させることを検討中の）業務について，「技能系業務」と回答し

た企業の割合が46.9％で最も高く，続いて「その他」が28.1％，「輸出入や外国企業，現地法人に関する

業務」が21.9％となった。(図15) 

担当させている（または担当させることを検討中の）業務別に見ると，「技術系業務」と回答した企業

の業種は，金属，その他の製造で多く，「輸出入や外国企業，現地法人に関する業務」が卸売，その他の製

造で，「通訳や翻訳業務」が飲食・宿泊，その他の製造のほか，観光関連で多かった。（P23，表23） 

従業員規模別に見ると，20 人以上の規模で「技能系業務」と回答した企業の割合が最も高く，10～19

人の規模では「その他」と回答した企業の割合が，5～9人の規模では「技能系業務」と回答した企業の割

合が最も高く，4人以下の規模では「技能系業務」と「通訳や翻訳業務」が同率であった。（P23，表24） 
 

 

図15. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 技能系業務

カ その他

イ 輸出入や外国企業、現地法人に関する業務

ウ 通訳や翻訳業務

エ インバウンド事業に関する業務

オ インターネット・通販等に関する業務

46.9%(45社)

28.1%(27社)

21.9%(21社)

19.8%(19社)

9.4%(9社)

6.3%(6社)
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Ｄ．外国人を雇用しておらず検討もしていない理由 

外国人を雇用しておらず検討もしていない理由について，「日本人だけで人手が足りているから」と回

答した企業の割合が53.3％で最も高く，続いて「業務のフォロー，教育が難しそうだから」が33.9％，「言

葉，文化，生活習慣等の違いによる不安があるから」が33.2％となった。(図16) 

理由別に見ると，「日本人だけで人手が足りているから」と回答した企業の業種は，卸売，その他の製

造で多く，「業務のフォロー，教育が難しそうだから」が建設，その他の製造，小売で，「言葉，文化，生

活習慣等の違いによる不安があるから」がその他の製造，小売で多かった。（P24，表25） 

従業員規模別に見ると，29人以下，100人以上の規模で「日本人だけで人手が足りているから」と回答

した企業の割合が最も高く，30～49人の規模では「業務のフォロー，教育が難しそうだから」，50～99人

の規模では「言葉，文化，生活習慣等の違いによる不安があるから」と回答した企業の割合が最も高かっ

た。（P24，表26） 

 

図16.  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 日本人だけで人手が足りているから

ウ 業務のフォロー、教育が難しそうだから

イ 言葉、文化、生活習慣等の違いによる不安があるから

オ 住居の確保等、生活上のフォローが難しそうだから

エ 募集先、手続きが分からないから

カ その他

53.3%(170社)

33.9%(108社)

33.2%(106社)

18.5%(59社)

7.8%(25社)

5.0%(16社)
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Ｅ．外国人の新規雇用，あるいは雇用の継続に当たり望む支援 

外国人の新規雇用，あるいは雇用の継続に当たり望む支援について，「特にない」と回答した企業の割

合が40.0％で最も多く，続いて「日本語教育のサポート」が27.5％，「行政手続等のフォロー」が24.8％

となった。(図17) 

新規雇用，あるいは雇用の継続に当たり望む支援別に見ると，「日本語教育のサポート」と回答した企

業の業種は，その他の製造，建設，金属，小売で多く，「行政手続等のフォロー」がその他の製造，建設，

飲食・宿泊のほか，観光関連で，「日常生活に関わる支援」がその他の製造，小売，サービス，建設で多か

った。（P25，表27） 

従業員規模別に見ると，9 人以下，30～99 人の規模で「特にない」と回答した企業の割合が最も高く，

20～29 人，100 人以上の規模では「行政手続等のフォロー」，10～19 人の規模では「日本語教育のサポー

ト」と回答した企業の割合が最も高かった。（P25，表28） 

 

図17.  
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参考 業種別，従業員規模別集計 

 

 

 

 

 

Ａ．外国人の雇用状況について 

 

・表1. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

55 0 1 2 1 2 4 4 7 21 5 10 5 8 3 3 34 11

12.5% 0.0% 3.7% 9.1% 8.3% 11.8% 12.9% 18.2% 11.3% 10.0% 9.4% 21.3% 26.3% 24.2% 7.3% 7.9% 14.7% 21.2%

51 0 0 2 1 1 9 1 9 23 4 2 3 10 2 7 28 14

11.6% 0.0% 0.0% 9.1% 8.3% 5.9% 29.0% 4.5% 14.5% 11.0% 7.5% 4.3% 15.8% 30.3% 4.9% 18.4% 12.1% 26.9%

334 16 26 18 10 14 18 17 46 165 44 35 11 15 36 28 169 27

75.9% 100.0% 96.3% 81.8% 83.3% 82.4% 58.1% 77.3% 74.2% 78.9% 83.0% 74.5% 57.9% 45.5% 87.8% 73.7% 73.2% 51.9%

62

6

27 231 52209 53 47 19 33 4122 12 17

2 3

440

ア　雇用している

全 体

製 造 業 非 製 造　業

観 光

イ　雇用していないが前向きに検討中

25 27 1 5 1

ウ　雇用しておらず検討もしていない

1 6 1 15

31 22

無回答

（回答企業数） 16

42 0 3 2 6

38

 

 

・表2. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

55 7 5 8 4 10 14 7

12.5% 8.0% 6.1% 8.4% 7.7% 17.5% 29.8% 36.8%

51 5 7 9 11 4 9 6

11.6% 5.7% 8.5% 9.5% 21.2% 7.0% 19.1% 31.6%

334 76 70 78 37 43 24 6

75.9% 86.4% 85.4% 82.1% 71.2% 75.4% 51.1% 31.6%

無回答 2

19

42 16 3 7 5 7 2

88 52（回答企業数） 57 47440 82 95

ア　雇用している

全体

イ　雇用していないが前向きに検討中

ウ　雇用しておらず検討もしていない

注記：参考 業種別，従業員規模別集計の各表について 

・ 網掛けは，各選択肢の中で最も比率が高い選択肢を示す。 

・ 「観光関連」とは，観光関係の売上げが25％以上の企業群を意味する。 
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Ｂ．雇用されている外国人について（Ａでアと回答の方） 

 

雇用形態 

・表3. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造
計 卸 売 小 売

情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

31 0 0 1 0 1 4 2 6 14 3 3 5 3 2 1 17 6 75

58.5% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 100.0% 66.7% 85.7% 73.7% 60.0% 30.0% 100.0% 37.5% 66.7% 33.3% 50.0% 54.5% 41.2%

18 0 0 0 1 0 0 0 1 2 1 8 1 5 1 0 16 8 45

34.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 10.5% 20.0% 80.0% 20.0% 62.5% 33.3% 0.0% 47.1% 72.7% 24.7%

9 0 1 0 0 1 1 0 0 3 0 2 0 1 1 2 6 1 48

17.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 20.0% 0.0% 12.5% 33.3% 66.7% 17.6% 9.1% 26.4%

4 0 0 0 0 0 1 1 1 3 1 0 0 0 0 0 1 0 13

7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 33.3% 14.3% 15.8% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 7.1%

1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

2

事業所数

従業員数

1 31 2 4 3 7 19 53

ア　正社員

イ　パート・アルバイト

ウ　技能実習生

エ　海外拠点の社員

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

オ　派遣社員

（回答企業数） 53 0 1

0

34 11

無回答 2 0 0 1 0 0 0

5 10 5 8 3

1 0 2 0 0 0 0 0 0 0  

 

・表4. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

31 2 1 4 2 6 11 5

58.5% 33.3% 20.0% 57.1% 50.0% 60.0% 78.6% 71.4%

18 4 3 4 0 3 2 2

34.0% 66.7% 60.0% 57.1% 0.0% 30.0% 14.3% 28.6%

9 1 0 1 2 2 2 1

17.0% 16.7% 0.0% 14.3% 50.0% 20.0% 14.3% 14.3%

4 1 0 0 0 0 3 0

7.5% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0

1.9% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7

無回答 2 1 0 1 0 0 0 0

6 5 7 4 10 1453（回答企業数）

ウ　技能実習生

エ　海外拠点の社員

オ　派遣社員

イ　パート・アルバイト

全体

ア　正社員
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国籍 

・表5. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造 計 卸 売 小 売
情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

12 0 0 0 1 0 0 0 3 4 1 1 2 3 1 0 8 5 16

23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 19.0% 20.0% 11.1% 50.0% 42.9% 33.3% 0.0% 25.8% 55.6% 10.2%

6 0 0 1 0 0 0 0 1 2 1 1 1 1 0 0 4 3 7

11.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 9.5% 20.0% 11.1% 25.0% 14.3% 0.0% 0.0% 12.9% 33.3% 4.5%

24 0 1 1 0 1 1 2 2 8 2 5 3 3 2 1 16 5 49

46.2% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 28.6% 38.1% 40.0% 55.6% 75.0% 42.9% 66.7% 33.3% 51.6% 55.6% 31.2%

3 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 2 0 4

5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 33.3% 0.0% 6.5% 0.0% 2.5%

5 0 0 0 0 0 0 1 1 2 0 1 0 0 2 0 3 0 13

9.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 14.3% 9.5% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 9.7% 0.0% 8.3%

4 0 0 0 0 1 0 0 2 3 0 0 0 0 1 0 1 0 8

7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 3.2% 0.0% 5.1%

11 0 1 0 0 0 2 2 0 5 0 2 1 0 1 2 6 0 32

21.2% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 23.8% 0.0% 22.2% 25.0% 0.0% 33.3% 66.7% 19.4% 0.0% 20.4%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1

1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 0 0 0 0 0 1 2 3 6 1 3 2 2 0 0 8 3 27

26.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 42.9% 28.6% 20.0% 33.3% 50.0% 28.6% 0.0% 0.0% 25.8% 33.3% 17.2%

事業所数

従業員数

52

30 0 3 20 0 0 1 1 1

9

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0

9 4 7 3 3 315（回答企業数） 52 0 1 2 1 2 4 4 7 21

ア　韓国

イ　台湾

ウ　中国

エ　インドネシア

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

コ　その他

オ　タイ

カ　フィリピン

キ　ベトナム

ク　インド

ケ　ブラジル

 

 

・表6. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

12 2 1 3 0 3 3 0

23.1% 33.3% 20.0% 42.9% 0.0% 30.0% 21.4% 0.0%

6 1 0 0 0 2 2 1

11.5% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 14.3% 16.7%

24 4 2 4 1 3 7 3

46.2% 66.7% 40.0% 57.1% 25.0% 30.0% 50.0% 50.0%

3 0 0 2 0 0 1 0

5.8% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0%

5 1 1 1 1 0 0 1

9.6% 16.7% 20.0% 14.3% 25.0% 0.0% 0.0% 16.7%

4 0 0 1 0 1 2 0

7.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 10.0% 14.3% 0.0%

11 1 1 2 0 3 3 1

21.2% 16.7% 20.0% 28.6% 0.0% 30.0% 21.4% 16.7%

1 0 0 0 0 1 0 0

1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 2 2 1 2 1 4 2

26.9% 33.3% 40.0% 14.3% 50.0% 10.0% 28.6% 33.3%

0 0 0 1

6 5 7 4 10 14

無回答 3 1 0 1

52（回答企業数）

イ　台湾

全体

カ　フィリピン

キ　ベトナム

ク　インド

ケ　ブラジル

コ　その他

6

ア　韓国

ウ　中国

エ　インドネシア

オ　タイ
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在留資格 

・表7. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造
計 卸 売 小 売

情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

23 0 0 1 0 0 2 3 5 11 3 3 2 2 1 1 12 4 38

46.9% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 75.0% 100.0% 61.1% 60.0% 30.0% 50.0% 33.3% 33.3% 33.3% 38.7% 44.4% 27.0%

12 0 0 0 0 1 1 2 1 5 1 2 2 1 1 0 7 3 38

24.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 20.0% 27.8% 20.0% 20.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 22.6% 33.3% 27.0%

11 0 1 0 0 1 2 1 0 5 0 2 0 1 1 2 6 1 31

22.4% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 27.8% 0.0% 20.0% 0.0% 16.7% 33.3% 66.7% 19.4% 11.1% 22.0%

13 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 6 1 3 1 0 12 5 34

26.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 20.0% 60.0% 25.0% 50.0% 33.3% 0.0% 38.7% 55.6% 24.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6

事業所数

従業員数

491 31 2 4 4 5 18

ア　永住者・定住者

イ　専門的・技術的分野

ウ　技能実習

エ　留学生（アルバイト）

全 体

製　造　業 非　製　造　業

観 光

オ　その他

（回答企業数） 49 0 1

1

31 9

無回答 6 0 0 1 0 0 0

5 10 4 6 3

0 2 3 0 0 2 0 0 3 2  

 

・表8. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

23 3 1 3 2 4 7 3

46.9% 42.9% 25.0% 50.0% 50.0% 44.4% 53.8% 50.0%

12 2 1 1 0 2 4 2

24.5% 28.6% 25.0% 16.7% 0.0% 22.2% 30.8% 33.3%

11 1 0 1 2 3 3 1

22.4% 14.3% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 23.1% 16.7%

13 4 2 3 0 1 1 2

26.5% 57.1% 50.0% 50.0% 0.0% 11.1% 7.7% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

イ　専門的・技術的分野

全体

ア　永住者・定住者

49（回答企業数）

ウ　技能実習

エ　留学生（アルバイト）

オ　その他

6

無回答 6 0 1 2 0 1 1 1

7 4 6 4 9 13
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年齢 

・表9. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造
計 卸 売 小 売

情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

21 0 1 0 0 0 1 0 0 2 0 8 2 5 2 2 19 7 47

39.6% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 80.0% 50.0% 62.5% 66.7% 66.7% 57.6% 63.6% 31.1%

30 0 1 1 1 2 3 3 2 13 4 4 4 2 2 1 17 6 71

56.6% 0.0% 100.0% 50.0% 100.0% 100.0% 75.0% 75.0% 33.3% 65.0% 80.0% 40.0% 100.0% 25.0% 66.7% 33.3% 51.5% 54.5% 47.0%

13 0 0 0 0 0 0 3 3 6 1 1 2 2 1 0 7 3 20

24.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 50.0% 30.0% 20.0% 10.0% 50.0% 25.0% 33.3% 0.0% 21.2% 27.3% 13.2%

10 0 0 1 0 0 1 2 3 7 0 0 2 0 1 0 3 1 13

18.9% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 50.0% 35.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 9.1% 9.1% 8.6%

53

20 0 1 01 1 0 0 1 0

11

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0

10 4 8 3 3 335（回答企業数） 53 0 1 2 1 2 4 4 6 20

ア　24歳以下

イ　25歳～34歳

ウ　35歳～44歳

事業所数

従業員数

エ　45歳以上

全 体

製　造　業 非　製　造　業

観 光

 
 

・表10. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

21 4 2 4 2 4 3 2

39.6% 57.1% 50.0% 50.0% 50.0% 40.0% 21.4% 33.3%

30 4 2 5 1 6 10 2

56.6% 57.1% 50.0% 62.5% 25.0% 60.0% 71.4% 33.3%

13 1 1 2 0 1 5 3

24.5% 14.3% 25.0% 25.0% 0.0% 10.0% 35.7% 50.0%

10 1 0 1 1 3 4 0

18.9% 14.3% 0.0% 12.5% 25.0% 30.0% 28.6% 0.0%

全体

ア　24歳以下

53（回答企業数）

ウ　35歳～44歳

エ　45歳以上

イ　25歳～34歳

6

無回答 2 0 1 0 0 0 0 1

7 4 8 4 10 14
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月給 

・表11. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造
計 卸 売 小 売

情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

16 0 1 1 1 0 1 0 0 4 1 8 0 3 0 0 12 6 49

31.4% 0.0% 100.0% 50.0% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 21.1% 20.0% 80.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 37.5% 54.5% 38.0%

5 0 0 0 0 1 1 0 0 2 0 2 1 0 0 0 3 2 6

9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 20.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4% 18.2% 4.7%

6 0 0 0 0 0 1 0 1 2 0 1 1 1 0 1 4 3 8

11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 10.5% 0.0% 10.0% 25.0% 12.5% 0.0% 33.3% 12.5% 27.3% 6.2%

26 0 0 1 0 1 1 4 5 12 4 1 4 2 2 1 14 4 66

51.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 33.3% 100.0% 83.3% 63.2% 80.0% 10.0% 100.0% 25.0% 100.0% 33.3% 43.8% 36.4% 51.2%

51

41 0 2 01 2 0 0 1 0

11

無回答 4 0 0 0 0 0 1 0

10 4 8 2 3 325（回答企業数） 51 0 1 2 1 2 3 4 6 19

ア　18万円未満

イ　18万円以上～20万円未満

ウ　20万円以上～22万円未満

事業所数

従業員数

エ　22万円以上

全 体

製　造　業 非　製　造　業

観 光

 
 

・表12. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

16 3 2 3 1 4 1 2

31.4% 42.9% 50.0% 37.5% 33.3% 40.0% 7.7% 33.3%

5 1 1 0 0 1 2 0

9.8% 14.3% 25.0% 0.0% 0.0% 10.0% 15.4% 0.0%

6 0 0 2 0 1 2 1

11.8% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 10.0% 15.4% 16.7%

26 2 0 3 2 5 11 3

51.0% 28.6% 0.0% 37.5% 66.7% 50.0% 84.6% 50.0%

1 0 1 1

7 4 8 3 10 13

無回答 4 0 1 0

全体

ア　18万円未満

51（回答企業数）

ウ　20万円以上～22万円未満

エ　22万円以上

イ　18万円以上～20万円未満

6
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時給 

・表13. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造
計 卸 売 小 売

情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

13 0 1 0 1 1 0 0 0 3 0 7 0 1 1 1 10 4 39

25.5% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 70.0% 0.0% 12.5% 33.3% 33.3% 31.3% 36.4% 45.3%

12 0 0 1 0 0 2 0 0 3 0 3 0 4 1 1 9 2 27

23.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 30.0% 0.0% 50.0% 33.3% 33.3% 28.1% 18.2% 31.4%

9 0 0 0 0 0 1 1 1 3 1 2 1 2 0 0 6 4 20

17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 25.0% 16.7% 15.8% 20.0% 20.0% 33.3% 25.0% 0.0% 0.0% 18.8% 36.4% 23.3%

51

4

（回答企業数） 51 0 1 2 31 2 3 4 6 19

事業所数

従業員数

ア　900円未満

イ　901円以上1000円未満

ウ　1000円以上

全 体

製　造　業 非　製　造　業

観 光

2

32 11

無回答 4 0 0 0 0 0 1

5 10 3 8 3

0 1 2 0 0 0 0 0 2 0  
 

・表14. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

13 3 3 1 2 1 1 2

25.5% 42.9% 75.0% 12.5% 50.0% 11.1% 7.7% 33.3%

12 2 1 4 0 3 1 1

23.5% 28.6% 25.0% 50.0% 0.0% 33.3% 7.7% 16.7%

9 2 0 1 1 2 3 0

17.6% 28.6% 0.0% 12.5% 25.0% 22.2% 23.1% 0.0%

全体

ア　900円未満

51（回答企業数）

ウ　1000円以上

イ　901円以上1000円未満

6

無回答 4 0 1 0 0 1 1 1

7 4 8 4 9 13

 



22 
 

 

Ｃ．外国人を雇用している（または検討中の）理由と担当させている（または担当させることを検討中の）

業務（Ａでアまたはイと回答の方） 

 

ア．外国人を雇用している（または検討中の）理由 

・表21. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造
計 卸 売 小 売

情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

37 0 0 0 0 1 6 1 4 12 2 8 2 6 2 5 25 8

38.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 54.5% 20.0% 26.7% 30.8% 25.0% 66.7% 25.0% 37.5% 40.0% 55.6% 43.1% 36.4%

30 0 0 1 0 1 1 3 6 12 3 2 1 10 1 1 18 14

30.9% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 9.1% 60.0% 40.0% 30.8% 37.5% 16.7% 12.5% 62.5% 20.0% 11.1% 31.0% 63.6%

46 0 1 1 1 1 7 2 8 21 4 5 5 5 2 4 25 7

47.4% 0.0% 100.0% 33.3% 100.0% 33.3% 63.6% 40.0% 53.3% 53.8% 50.0% 41.7% 62.5% 31.3% 40.0% 44.4% 43.1% 31.8%

8 0 0 0 0 0 0 1 2 3 0 2 1 0 1 1 5 1

8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 7.7% 0.0% 16.7% 12.5% 0.0% 20.0% 11.1% 8.6% 4.5%
エ　その他

全 体

製　造　業 非　製　造　業

観 光

ア  日本人だけでは人手が足りないから

イ　外国人ならではの能力や経験が必要だから

ウ　国籍にこだわらず能力・人物が優れているから

8（回答企業数） 97 0 1 3 1 3 11 5 15 39 22

無回答 9 0 0 1 1 0 2 0

12 8 16 5 9 58

0 1 4 31 5 1 0 0 2
 

 

・表22. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

37 6 6 5 7 6 3 4

38.1% 54.5% 54.5% 35.7% 53.8% 42.9% 14.3% 30.8%

30 3 2 7 2 2 9 5

30.9% 27.3% 18.2% 50.0% 15.4% 14.3% 42.9% 38.5%

46 5 5 7 6 6 10 7

47.4% 45.5% 45.5% 50.0% 46.2% 42.9% 47.6% 53.8%

8 0 0 0 1 1 4 2

8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.1% 19.0% 15.4%

2 0 2 0

11 11 14 13 14 21

無回答 9 1 1 3

ウ　国籍にこだわらず能力・人物が優れているから

エ　その他

97（回答企業数） 13

イ　外国人ならではの能力や経験が必要だから

全体

ア  日本人だけでは人手が足りないから
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イ．担当させている（または担当させることを検討中の）業務 

・表23. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他

の製造 計 卸 売 小 売
情報

通信

飲食・

宿泊
サービス 建 設 計

45 0 1 1 1 2 9 4 7 25 0 4 5 4 2 5 20 5
46.9% 0.0% 100.0% 25.0% 50.0% 66.7% 75.0% 80.0% 46.7% 59.5% 0.0% 36.4% 83.3% 25.0% 40.0% 62.5% 37.0% 22.7%

21 0 0 0 0 1 3 3 4 11 5 1 0 3 0 1 10 3

21.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 25.0% 60.0% 26.7% 26.2% 62.5% 9.1% 0.0% 18.8% 0.0% 12.5% 18.5% 13.6%
19 0 0 1 0 0 1 1 4 7 2 1 1 7 0 1 12 8

19.8% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 8.3% 20.0% 26.7% 16.7% 25.0% 9.1% 16.7% 43.8% 0.0% 12.5% 22.2% 36.4%

9 0 0 0 1 0 0 0 1 2 0 1 0 5 1 0 7 7

9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 4.8% 0.0% 9.1% 0.0% 31.3% 20.0% 0.0% 13.0% 31.8%
6 0 0 0 1 0 0 0 2 3 0 1 0 1 1 0 3 4

6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 7.1% 0.0% 9.1% 0.0% 6.3% 20.0% 0.0% 5.6% 18.2%

27 0 0 1 0 0 1 1 5 8 2 5 1 6 2 3 19 8

28.1% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 8.3% 20.0% 33.3% 19.0% 25.0% 45.5% 16.7% 37.5% 40.0% 37.5% 35.2% 36.4%

エ　インバウンド事業に関する業務

全 体

製　造　業 非　製　造　業

観 光

ア  技能系業務

イ　輸出入や外国企業、現地法人に関する業務

ウ　通訳や翻訳業務

15

オ　インターネット・通販等に関する業務

カ　その他

（回答企業数） 96 0 1 4 2 3 12 5 8 54 22

無回答 10 0 0 0 0 0

42 8 11 6 16 5

31 0 1 2 1 1 2 2 0 2 8  

 

・表24. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

45 5 5 4 8 7 9 7

46.9% 55.6% 45.5% 26.7% 57.1% 53.8% 42.9% 53.8%

21 3 3 4 0 0 8 3

21.9% 33.3% 27.3% 26.7% 0.0% 0.0% 38.1% 23.1%

19 5 2 5 1 1 4 1

19.8% 55.6% 18.2% 33.3% 7.1% 7.7% 19.0% 7.7%

9 1 1 3 3 1 0 0

9.4% 11.1% 9.1% 20.0% 21.4% 7.7% 0.0% 0.0%

6 0 0 2 2 2 0 0

6.3% 0.0% 0.0% 13.3% 14.3% 15.4% 0.0% 0.0%

27 2 4 6 3 3 4 5

28.1% 22.2% 36.4% 40.0% 21.4% 23.1% 19.0% 38.5%

1 1 2 0

9 11 15 14 13 21

無回答 10 3 1 2

ア  技能系業務

96（回答企業数）

イ　輸出入や外国企業、現地法人に関する業務

全体

ウ　通訳や翻訳業務

エ　インバウンド事業に関する業務

オ　インターネット・通販等に関する業務

カ　その他

13
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Ｄ．雇用しておらず検討もしていない理由（Ａでウと回答の方） 

 

・表25. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造 計 卸 売 小 売

情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

170 12 15 10 5 6 6 6 23 83 32 16 6 8 17 8 87 13

53.3% 80.0% 62.5% 58.8% 55.6% 46.2% 35.3% 35.3% 53.5% 53.5% 72.7% 47.1% 54.5% 53.3% 53.1% 28.6% 53.0% 50.0%
106 1 4 2 4 5 11 8 17 52 10 15 3 9 8 9 54 10

33.2% 6.7% 16.7% 11.8% 44.4% 38.5% 64.7% 47.1% 39.5% 33.5% 22.7% 44.1% 27.3% 60.0% 25.0% 32.1% 32.9% 38.5%
108 3 4 6 4 5 9 7 13 51 10 13 4 7 8 15 57 7

33.9% 20.0% 16.7% 35.3% 44.4% 38.5% 52.9% 41.2% 30.2% 32.9% 22.7% 38.2% 36.4% 46.7% 25.0% 53.6% 34.8% 26.9%
25 1 1 1 0 1 2 1 1 8 4 5 0 3 2 3 17 4

7.8% 6.7% 4.2% 5.9% 0.0% 7.7% 11.8% 5.9% 2.3% 5.2% 9.1% 14.7% 0.0% 20.0% 6.3% 10.7% 10.4% 15.4%

59 3 2 5 2 3 7 8 6 36 1 5 0 5 5 7 23 3
18.5% 20.0% 8.3% 29.4% 22.2% 23.1% 41.2% 47.1% 14.0% 23.2% 2.3% 14.7% 0.0% 33.3% 15.6% 25.0% 14.0% 11.5%

16 0 2 0 0 1 0 0 4 7 0 3 0 2 2 2 9 5

5.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 9.3% 4.5% 0.0% 8.8% 0.0% 13.3% 6.3% 7.1% 5.5% 19.2%
カ　その他

ア  日本人だけで人手が足りているから

イ　言葉、文化、生活習慣等の違いによる不安があるから

ウ　業務のフォロー、教育が難しそうだから

エ　募集先、手続きが分からないから

オ　住居の確保等、生活上のフォローが難しそうだから

1

全 体

製　造　業 非　製　造　業

観 光

17 43 32 28

0430 0

155（回答企業数） 319 1713

無回答

15 24 17

15 1 2

9

1 1 11 10

2644 34 11 15

1 0 0

164

5  

 

・表26. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

170 51 35 37 16 18 10 3

53.3% 68.0% 54.7% 50.0% 44.4% 43.9% 43.5% 50.0%

106 22 21 26 12 12 11 2

33.2% 29.3% 32.8% 35.1% 33.3% 29.3% 47.8% 33.3%

108 13 21 29 14 19 10 2

33.9% 17.3% 32.8% 39.2% 38.9% 46.3% 43.5% 33.3%

25 3 3 6 6 3 2 2

7.8% 4.0% 4.7% 8.1% 16.7% 7.3% 8.7% 33.3%

59 8 11 17 9 9 3 2

18.5% 10.7% 17.2% 23.0% 25.0% 22.0% 13.0% 33.3%

16 4 3 2 2 1 4 0

5.0% 5.3% 4.7% 2.7% 5.6% 2.4% 17.4% 0.0%

ア  日本人だけで人手が足りているから

319（回答企業数）

イ　言葉、文化、生活習慣等の違いによる不安があるから

全体

ウ　業務のフォロー、教育が難しそうだから

エ　募集先、手続きが分からないから

オ　住居の確保等、生活上のフォローが難しそうだから

カ　その他

6

無回答 15 1 6 4 1 2 1 0

75 64 74 36 41 23
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Ｅ．外国人の新規雇用あるいは雇用の継続に当たり望む支援 

 

・表27. （業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

82 3 2 6 0 3 6 1 13 34 9 6 4 10 10 9 48 14

18.0% 21.4% 7.7% 25.0% 0.0% 15.8% 19.4% 3.6% 20.6% 15.3% 17.6% 12.5% 20.0% 30.3% 22.7% 24.3% 20.6% 28.6%

113 3 2 2 3 3 11 8 19 51 11 9 4 13 10 15 62 16

24.8% 21.4% 7.7% 8.3% 17.6% 15.8% 35.5% 28.6% 30.2% 23.0% 21.6% 18.8% 20.0% 39.4% 22.7% 40.5% 26.6% 32.7%

76 3 2 4 1 2 10 7 11 40 2 7 1 9 7 10 36 8

16.7% 21.4% 7.7% 16.7% 5.9% 10.5% 32.3% 25.0% 17.5% 18.0% 3.9% 14.6% 5.0% 27.3% 15.9% 27.0% 15.5% 16.3%

125 1 6 6 4 3 14 8 18 60 8 14 6 11 9 17 65 11

27.5% 7.1% 23.1% 25.0% 23.5% 15.8% 45.2% 28.6% 28.6% 27.0% 15.7% 29.2% 30.0% 33.3% 20.5% 45.9% 27.9% 22.4%

105 4 7 5 3 2 7 7 15 50 8 12 4 9 11 11 55 10

23.1% 28.6% 26.9% 20.8% 17.6% 10.5% 22.6% 25.0% 23.8% 22.5% 15.7% 25.0% 20.0% 27.3% 25.0% 29.7% 23.6% 20.4%

10 0 0 2 1 0 0 0 2 5 0 3 0 2 0 0 5 3

2.2% 0.0% 0.0% 8.3% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 2.3% 0.0% 6.3% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 2.1% 6.1%

182 8 13 11 5 11 9 9 26 92 27 19 9 7 17 11 90 17

40.0% 57.1% 50.0% 45.8% 29.4% 57.9% 29.0% 32.1% 41.3% 41.4% 52.9% 39.6% 45.0% 21.2% 38.6% 29.7% 38.6% 34.7%

14

4951 48 20 33

4 0 1

233

133

222

0

63

4 4

17

1 0 3 0

キ　特にない

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

ア　外国人と経営者とのマッチング機会の創出、充実

イ　行政手続等のフォロー

ウ　住居の確保

エ　日本語教育のサポート

オ　日常生活に関わる支援

カ　その他

（回答企業数）

無回答

28

5

14 26 24 44455 3119 37

2327 2
 

 

・表28. （従業員規模別） 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

82 9 9 23 12 17 9 3

18.0% 9.4% 11.3% 23.7% 21.8% 27.4% 19.1% 16.7%

113 12 18 23 19 18 14 9

24.8% 12.5% 22.5% 23.7% 34.5% 29.0% 29.8% 50.0%

76 8 16 21 13 8 6 4

16.7% 8.3% 20.0% 21.6% 23.6% 12.9% 12.8% 22.2%

125 20 17 37 16 14 14 7

27.5% 20.8% 21.3% 38.1% 29.1% 22.6% 29.8% 38.9%

105 13 19 30 16 14 8 5

23.1% 13.5% 23.8% 30.9% 29.1% 22.6% 17.0% 27.8%

10 3 2 2 1 1 1 0

2.2% 3.1% 2.5% 2.1% 1.8% 1.6% 2.1% 0.0%

182 47 43 33 16 19 18 6

40.0% 49.0% 53.8% 34.0% 29.1% 30.6% 38.3% 33.3%

イ　行政手続等のフォロー

全体

ア　外国人と経営者とのマッチング機会の創出、充実

455（回答企業数）

ウ　住居の確保

エ　日本語教育のサポート

オ　日常生活に関わる支援

カ　その他

キ　特にない

18

無回答 27 8 5 5 2 2 2 3

96 80 97 55 62 47

 

 

 

 


